

130 лет отметит в марте старейшая действующая синагога в России

Она была построена в Иркутске в 1879 году. За время своего существования синагога пережила два серьезных пожара. В результате последнего - здание сильно пострадало. Сейчас восстановительные работы близятся к завершению.

На юбилей и открытие синагоги после ремонта здесь ждут в гости главного раввина России.

4 года кропотливой работы позади - реконструкция близится к завершению. Полностью ремонт здесь собираются завершить к дню рождения иркутской синагоги - 24 марта исполнится 130 лет с момента постройки здания. В 1879 его возвели на пожертвования прихожан - в основном, местных купцов.

За всю свою историю синагога перенесла два крупных пожара. Первый произошел в конце 19 века, тогда в только что построенном здании совершили торжественную службу в честь императора Александра 2. Второй раз синагога горела уже в 2004 году.

Пожар, случившийся четыре года назад, уничтожил практически все убранство синагоги. Серьезно пострадал молитвенный зал, сгорели ценные документы, старинные книги. Пожару был присвоен высший ранг сложности.

Вениамин Лазовер, прихожанин: "Главный ущерб заключается в том, что прихожане на долгое время лишены своего молитвенного дома".

Реконструкция, которая до пожара несколько раз откладывалась, теперь была неизбежна.

После обследования повреждений специалисты сочли возможным оставить только 4 наружные стены синагоги. Во время восстановительных работ особое внимание уделили пожарной безопасности. Внутри установили современную вентиляцию, датчики задымления.

Людмила Романенко, директор фирмы генподрядчика: "Работали в тесном контакте с ЦСН, так как это памятник архитектуры. Все работы нужно было производить, понимая, что это памятник культуры. И нам иркутянам это здание очень дорого, оно украшает город".

В ходе реконструкции здания не обошлось без сюрпризов.

Аарон Вагнер, главный раввин Иркутской области: "Колонны, которые стоят у нас тут - это те, что были здесь 130 лет назад. Когда отняли синагогу в советское время, колонны замуровали в бетон, и никто не знал о них. И когда мы начали разборку синагоги, они нашлись. И мы решили, колонны должны стоять вновь в молитвенном зале".

Пока шел ремонт - службы велись в арендованном помещении. Сейчас они возобновились уже здесь - в синагоге. В здании восстановили Аронакодеш - святой ковчег - где хранятся свитки Торы - священного для иудеев писания. Они были переданы в общину в прошлом году.

Когда до юбилея остаются считанные дни, работать приходится в цейтноте. Свой посильный вклад в восстановление синагоги вносят прихожане. Братья Лазарь и Сергей Вайсбурги собирают люстры. Самую большую поместят под куполом синагоги, она весит более 500 килограмм.

Лазарь Вайсбург, прихожанин: "Один только ярус 64 лампочки. А там еще больше. ++ Сама конфигурация синагоги должна быть такая, что из нее, вроде изнутри должен идти свет. Весь смысл - это свет миру".

Следуя поговорке с миру по нитке - верующим удалось собрать средства на реконструкцию. Всего было потрачено свыше 70 миллионов рублей. В ходе проведения работ в синагоге решили завести новый обычай -

имена благотворителей отныне записывают на дереве памяти. А в день рождения синагоги здесь пройдет одна из важных религиозных церемоний. На входе в синагогу главный раввин России Берл Лазар установит специальный колбу со священным писанием.

Аарон Вагнер, главный раввин Иркутской области: "По еврейскому закону в каждом проходе должен висеть Мезуза. Внутри него - свиток, где записана самая главная еврейская молитва „Господь Бог - Бог един“. В молитвенном зале у нас он еще не висит. Сердце наше открыто для всех, тем более двери. Ведь надо встречать не у дверей, но самое главное в сердце и с улыбкой".

Автор: Ирина Жак © Телекомпания "АИСТ" РЕЛИГИЯ, ИРКУТСК 👁 2362 10.03.2009, 19:41 🏠 153

URL: <https://babr24.com/?ADE=51493> Bytes: 3725 / 3672 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)